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●  Štátny tajomník ministerstva obrany Róbert Ondrejcsák 
navštívil 27. – 28. júna Spolkovú republiku Nemecko, kde 
rokoval s parlamentným štátnym tajomníkom Spolkového 
ministerstva obrany Thomasom Silberhornom. Diskutovali o 
bilaterálnej agende, o Stálej štruktúrovanej spolupráci 
(PESCO) EÚ, ale aj o nadchádzajúcom summite NATO 
v Bruseli. Spolu so slovenským a českým veľvyslancom v 
Nemecku slávnostne otvorili 28. júna recepciu k 100. výročiu 
založenia československých légií a Československa. 

●  V dňoch 26. – 28. júna sa uskutočnili slovensko-
nemecké štábne rozhovory v nemeckom meste Strausberg. 
Slovenská delegácia pod vedením náčelníka štábu veliteľstva 
pozemných síl plk. Ivana Baloga sa zúčastnila v poradí už 
deviatich štábnych rozhovorov, nadväzujúc na rozhovory 
v roku 2016. Nemeckú delegáciu viedol náčelník pre podporu 
a logistiku Armády Nemecka, plukovník gšt. Dirk Kipper. 

●  Veliteľ Vzdušných síl OS SR genmjr. Ľubomír Svoboda 
sa 27. júna spolu s veľvyslancami USA a Spojeného 
kráľovstva Adamom Sterlingom a Andrewom Garthom 
zúčastnil v obci Polomka na pietnej spomienke venovanej 
americkým a britským príslušníkom špeciálnych služieb, ktorí 
sa zúčastnili SNP. 

●  Posledný júnový týždeň sa uskutočnil medzinárodný 
výcvik odtarasovacích jednotiek OS SR a AČR v 
priestoroch Centra výcviku Lešť. Riadiacim výcviku, na 
ktorom sa zúčastnili vyše štyri desiatky ženistov z oboch 
ozbrojených síl, bol zástupca veliteľa 5. ženijnej 
odtarasovacej roty seredského ženijného práporu nadporučík 
Matej Ambroz. 

●  Dňa 27. júna sa konala pri hrobe cisárskeho „večného 
vojaka“ Ladislava Škultétyho Gábriša pietna spomienka pri 
príležitosti 280. výročia jeho narodenia. Zúčastnili sa na nej 
zástupca veliteľa Pozemných síl OS SR brig. gen. Karol 
Navrátil, hlavný poddôstojník OS SR šbnrtm. Vladimír Beluš, 
ako aj veliaci poddôstojníci síl, útvarov a zložiek OS SR. 

●  Záverečným taktickým cvičením pod názvom Blue Beret, 
konaného v dňoch 26. – 27. júna na posádkovom cvičisku 
Kolíňanský vrch, ukončila rotujúca jednotka svoju náročnú 
prípravu pred nasadením do vojenskej operácie UNFICYP. 

●  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska 
na presuny vojenskej techniky zahraničných ozbrojených 
síl v období od 2. do 8. júla 2018. Celkovo by malo ísť o 21 
cestných presunov zahraničných vojsk, predovšetkým o 
presun amerických, chorvátskych a poľských vojakov. V 
nasledujúcom týždni dávame tiež do pozornosti cestné 
presuny nadrozmerného nákladu Ozbrojených síl SR na 
trase Nitra – Centrum výcviku Lešť a železničné presuny 
Ozbrojených síl SR na trase Šarišské Lúky – Sása Pliešovce. 
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O spolupráci s Francúzskom 

(28. júna) Minister obrany SR Peter Gajdoš na pôde rezortu ob-
rany rokoval s veľvyslancom Francúzskej republiky Christophom 
Léonzim. Hlavnými témami stretnutia boli možnosti rozvoja bila-
terálnej spolupráce, a to najmä na úrovni Stálej štruktúrovanej 
spolupráce (PESCO), ako aj aktuálna bezpečnostná situácia v 
širšom európskom priestore. 

„Spoločný vývoj európskych projektov PESCO je jednoznač-
nou deklaráciou jednoty, súdržnosti a solidarity spojencov. 
S Francúzskom, ktoré je naším nielen európskym, ale aj alianč-
ným spojencom, budeme v rámci tejto iniciatívy spolupracovať 
celkovo na troch projektoch,“ uviedol minister obrany Peter Gaj-
doš. Zároveň doplnil, že okrem projektov vojenskej mobility, Eu-
rópskeho zdravotníckeho veliteľstva a Siete logistických centier v 
Európe a podpory operácií vidí príležitosť na rozvoj spolupráce aj 
v slovenskom projekte EuroArtillery. V tejto súvislosti ocenil a 
podporil záujem Francúzska o participáciu na tomto projekte. 

Počas stretnutia hovoril 
minister Gajdoš s veľ-
vyslancom Léonzim aj o 
možnosti rozšírenia 
existujúcej spolupráce v 
oblasti vzdelávacích a 
výcvikových aktivít. 
Ďalšou témou bolo plá-
nované navyšovanie 

rozpočtu Slovenska na obranu a s tým súvisiace modernizačné 
procesy, ako aj nadchádzajúci summit NATO. Témou rozhovoru 
boli aj budúcoročné oslavy 100. výročia úmrtia gen. M. R. Štefá-
nika, v rámci ktorého je plánovaný spoločný prelet slovenských, 
francúzskych a talianskych vzdušných síl. 
 

Pokračuje testovanie 4×4 

(27. júna) Vo Vojenskom technickom a skúšobnom ústave Záho-
rie pokračuje proces testovania a overovania bojových obrne-
ných vozidiel/viacúčelových taktických vozidiel 4×4, v rámci kto-
rých budú overené ich technické parametre. Výsledky testov bu-
dú následne tvoriť analytickú časť dokumentu, ktorý bude predlo-
žený na schválenie vláde SR. 

Zámerom testovania je zistiť, či budú vozidlá spĺňať stanove-
né operačné požiadavky OS SR. Celkovo bude testovaných 
osem vozidiel, a to COBRA 2, EJDER YALCIN, PATRIOT a 
EAGLE ako štyri vozidlá, ktoré postúpili do druhého kola rokova-
ní. Do procesu testovania a overovania boli zaradené aj ďalšie 
štyri vozidlá, ktoré boli počas výstavy IDEB 2018 prezentované 
ako novinky alebo zmodernizované verzie. Ide o GERLACH, PE-
RUN, ALIGATOR MASTER 2 a SHERPA Light APC. Parametre 
týchto vozidiel budú tiež overené počas testov tak, aby rezort ob-
rany získal komplexný prehľad o technických parametroch čo 
najväčšieho počtu možných dodávateľov. 

Obstaranie vozidiel 4×4 je v súlade s Dlhodobým plánom 
rozvoja obrany s dôrazom na výstavbu a rozvoj OS SR s výhľa-
dom do roku 2030. 

V Bruseli potvrdíme záväzky 

(27. júna) Slovenská republika potvrdí na summite NATO v 
Bruseli záväzok zvyšovať obranné výdavky, vyjadrí podporu 
tzv. politike otvorených dverí, potvrdí plnenie záväzkov v rámci 
medzinárodného krízového manažmentu, ako aj navýšenie 
príspevku v operácii Resolute Support v Afganistane v rámci 
schváleného mandátu. Témou bude aj politika NATO vo vzťa-
hu k Rusku a tzv. predsunutá prítomnosť jednotiek v Pobaltí. 
Základné pozície delegácie Slovenskej republiky na nadchá-
dzajúcom summite NATO vo formáte hláv štátov a vlád člen-
ských štátov, ktorý sa uskutoční 11. a 12. júla 2018 v Bruseli, 
schválila vláda. 

Minister obrany Peter Gajdoš zároveň potvrdil plánované 
navyšovanie výdavkov na obranu, ktoré by mali dosiahnuť 
výšku 1,6 % HDP do roku 2020 a 2 % HDP do roku 2024. SR 
tiež potvrdí zámer splniť Ciele spôsobilostí vychádzajúce z po-
žiadaviek kolektívnej obrany vrátane záväzku poskytnúť ťažkú 
mechanizovanú brigádu. 
 

(26. júna) Slovensko chce pri realizácii projektu nepriamej pa-
lebnej podpory (EuroArtillery) naplno využiť kapacity domáce-
ho obranného priemyslu. Potvrdil to minister obrany SR Peter 
Gajdoš v Luxemburgu počas stretnutia ministrov obrany a za-
hraničných vecí členských štátov EÚ na rokovaní Rady pre za-
hraničné veci. Cieľom slovenského projektu je vyvinúť presnú 
mobilnú delostreleckú platformu s ďalekým dostrelom na koor-
dinované použitie v mnohonárodných operáciách. „Na našom 
projekte participuje aj Taliansko a pozorovateľský status zatiaľ 
deklarovalo 7 členských štátov Európskej únie, pričom ďalšie 
z nich o zapojení do projektu uvažujú,“ uviedol minister Gaj-
doš. 

Ministri obrany a zahraničných vecí členských štátov EÚ 
rokovali aj za účasti generálneho tajomníka NATO Jensa 
Stoltenberga. Zhodnotili implementáciu Globálnej stratégie pre 
zahraničnú a bezpečnostnú politiku EÚ a schválili spoločné 
pravidlá riadenia projektov PESCO. V rámci PESCO bude SR 
participovať aj na projekte vojenskej mobility. 
 

Slovensko predsedá V4 
(1. júla) Slovenská republika oficiálne prevzala predsedníctvo 
v rámci Vyšehradskej skupiny (SK PRES V4). Ministerstvo ob-
rany SR sa v oblasti obrany a bezpečnosti počas ročného 
predsedníctva zameria predovšetkým na prípravu bojovej sku-
piny EÚ krajín V4, ktorá bude v pohotovosti v druhej polovici 
roka 2019, a veliteľstva spoločnej logistickej podpornej skupi-
ny V4, ktoré krajiny V4 spoločne budujú v prospech NATO. 
Dominantnými témami prehlbovania vzájomnej spolupráce bu-
dú výmena skúseností v rámci iniciatívy PESCO a koordinácia 
národných postojov nielen vo formáte Vyšehradskej skupiny, 
ale aj v NATO a EÚ. 

Aj počas slovenského predsedníctva budú krajiny V4 
upriamovať pozornosť na pomoc a podporu Ukrajine a ostat-
ným partnerským krajinám v Európe formou odovzdávania 
skúseností a podpory pri realizácii reforiem bezpečnostného 
sektora. Zamerajú sa aj na posilňovanie vzájomných interakcií 
EÚ a NATO, a to v súlade so Spoločnou deklaráciou lídrov EÚ 
a NATO o posilnení strategickej spolupráce. 

Predchádzajúce maďarské predsedníctvo vyvrcholilo stret-
nutím náčelníkov generálnych štábov ozbrojených síl krajín V4 
v Budapešti 25. a 26. júna. 

 
Tankové dni Laugarício – Deň s pozemnými silami 

Ozbrojené sily chcú vycvičiť 300 vojakov v aktívnych zálohách 

(26. júna) Ozbrojené sily Slovenskej republiky chcú 
v budúcom roku vycvičiť viac ako 300 vojakov v zálohe za-
radených do aktívnych záloh. Vojaci v zálohe, ktorí spĺňajú 
podmienky, sa môžu do 31. augusta 2018 prihlasovať do 
aktívnych záloh prostredníctvom regrutačnej skupiny 
v krajskom meste podľa miesta svojho trvalého bydliska. 
Pravidelné cvičenie podľa jednotlivých druhov spôsobilostí 
bude prebiehať v útvaroch OS SR od apríla do júna 2019. 
V tomto roku plánujú Ozbrojené sily SR zaradiť do aktív-
nych záloh 116 vojakov v zálohe pre 21. zmiešaný mecha-
nizovaný prápor Trebišov, 79 vojakov v zálohe pre prápor 
radiačnej, chemickej a biologickej ochrany (RCHBO) Rož-
ňava, 95 vojakov v zálohe pre ženijný prápor Sereď, ako aj 15 vojakov v zálohe pre Vojenskú políciu Trenčín. V 21. zmiešanom 
mechanizovanom prápore Trebišov bude cvičenie od 15. apríla do 26. apríla 2019, v prápore RCHBO Rožňava od 20. mája do 
31. mája 2019 a od 10. júna do 21. júna 2019 v ženijnom prápore Sereď a v rámci Vojenskej polície. 

(30. júna) Neďaleko Trenčianskych Stankoviec sa uskutočnil už 
šiesty ročník Tankových dní Laugarício – Dňa s pozemnými si-
lami pod záštitou ministra obrany SR Petra Gajdoša a predsedu 
Trenčianskeho samosprávneho kraja Ja-
roslava Bašku. Zúčastnili sa na ňom pred-
seda Výboru pre obranu a bezpečnosť 
NR SR Anton Hrnko, náčelník GŠ OS SR 
genpor. Daniel Zmeko, veliteľ pozemných 
síl genmjr. Jiří Joch, zástupcovia vojen-
ského diplomatického zboru akreditovaní 
na Slovensku a ďalší hostia. Podujatie 
ponúklo návštevníkom prehliadku takmer 
200 ks kolesovej a pásovej techniky, his-
torických motocyklov, lietadiel, ale aj dynamické ukážky a re-
konštrukcie vojnových bitiek. Témou hlavnej bojovej ukážky bo-
lo oslobodenie západného Slovenska z roku 1945 s najväčšími 
tankovými bojmi počas oslobodzovania. 

Medzi tohtoročnými novinkami v technike boli nemecký tank Le-
opard 1A5, modernizované BVP z výzbroje OS SR či vozidlo 
Patria. 

Útvary OS SR sa na podujatí predstavili aj 
ukážkou výcviku a svoje spôsobilosti de-
monštrovali aj príslušníci Vojenskej polí-
cie. Pozemné sily Armády Českej republi-
ky sa predstavili kolesovým bojovým vo-
zidlom Pandur i vozidlom Iveco 4×4. 
Na podujatí sa zúčastnil aj bývalý veliteľ 
vzdušných síl generálmajor v. v. Juraj Ba-
ránek, ktorý prišiel s motorkármi v rámci 
akcie Jazda na počesť zabudnutých hrdi-

nov, ktorou si pripomenuli pamiatku všetkých vojakov, policajtov 
či hasičov a záchranárov, ktorí položili svoje životy v službe 
vlasti. Pokračovali do Trenčína, kde si pri buste generála M. R. 
Štefánika pripomenuli aj 100. výročie vzniku Československa. 
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